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La méthodologie
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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 
non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour NO COM 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 2 012 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 

et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 

des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 12 au 17 juin 2019. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 2 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,7% et 11,3%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 

Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      
100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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L’optimisme vis-à-vis de l’avenir  

 

Question : Diriez-vous que vous êtes très optimiste, assez optimiste, assez 
pessimiste ou très pessimiste quand vous pensez à l’avenir de la 
France / à votre propre avenir et à celui de vos proches ? 

 
 

 TOTAL 
Optimiste 

Très 
optimiste 

Assez 
optimiste 

TOTAL 
Pessimiste 

Assez 
pessimiste 

Très 
pessimiste 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

A l’avenir de la France        

• Ensemble des Français 23-28 Mars 20171 ..........  47 10 37 53 33 20 100 

• Ensemble des Français 18-19 Mai 20172.............  52 5 47 48 38 10 100 

• Ensemble des Français 20-23 Juin 20173 ............  44 3 41 56 39 17 100 

• Ensemble des Français 24-28 Nov. 20174 ...........  41 4 37 59 46 13 100 

• Ensemble des Français 11-13 Juin 20185 ............  44 4 40 56 43 13 100 

• Ensemble des Français 22-26 Nov. 20186 ...........  28 3 25 72 48 24 100 

• Ensemble des Français 12-17 Juin 2019 ............  39 4 35 61 46 15 100 

        

A votre propre avenir et à celui de vos 
proches 

       

• Ensemble des Français 18-19 Mai 2017 ..............  55 5 50 45 37 8 100 

• Ensemble des Français 20-23 Juin 2017 ..............  47 4 43 53 40 13 100 

• Ensemble des Français 24-28 Nov. 2017 .............  51 5 46 49 39 10 100 

• Ensemble des Français 11-13 Juin 2018 ..............  51 5 46 49 39 10 100 

• Ensemble des Français 22-26 Nov. 2018 .............  38 4 34 62 45 17 100 

• Ensemble des Français 12-17 Juin 2019 ............  49 5 44 51 41 10 100 

 
 

  

                                                           
1 Sondage Ifop pour L’Obs réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 23 au 28 mars 2017 auprès d’un échantillon de 3 
200 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
2 Sondage Ifop pour NO COM réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 19 mai 2017 auprès d’un échantillon de 
1 004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
3 Sondage Ifop pour NO COM réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 23 juin 2017 auprès d’un échantillon de 
2 006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
4 Sondage Ifop pour NO COM réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 28 novembre 2017 auprès d’un 
échantillon de 2 009 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
5 Sondage Ifop pour NO COM réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 13 juin 2018 auprès d’un échantillon de 
2 009 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
6 Sondage Ifop pour NO COM réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 22 au 26 novembre 2018 auprès d’un 

échantillon de 2 005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Le pronostic sur ses conditions de vie 
dans une dizaine d’années 

 
 
 
 
 

Question : Comment pensez-vous que vous vivrez, vous-même, dans une dizaine 
d’années ? 

 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

des Français 

22-28 Sept. 

20107 

Ensemble 

des Français 

20 Déc. 
2012- 
4 Janv. 
20138 

Ensemble  

des Français 

7-10 Oct. 

20149 

Ensemble  

des Français 

16-20 Sept. 

201610 

Ensemble  

des Français 

20-23 Juin 

2017 

Ensemble  

des Français 

24-28 Nov. 

2017 

Ensemble  

des Français 

11-13 Juin 

2018 

Ensemble  

des Français 

22-26 Nov. 

2018 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Mieux 
qu’aujourd’hui  

25 25 23 21 26 26 27 20 23 

• Beaucoup mieux 
qu’aujourd’hui  ...................................................................................................  

7 6 6 4 3 6 6 5 6 

• Un peu mieux 
qu’aujourd’hui  ...................................................................................................  

18 19 17 17 23 20 21 15 17 

Pareil qu’aujourd’hui  29 25 28 29 30 30 29 23 29 

TOTAL Moins bien 
qu’aujourd’hui  

46 50 49 50 44 44 44 57 48 

• Un peu moins bien 
qu’aujourd’hui  ...................................................................................................  

30 33 32 30 28 28 26 31 30 

• Beaucoup moins bien 
qu’aujourd’hui  ...................................................................................................  

16 17 17 20 16 16 18 26 18 

 TOTAL ................................................................................................................  100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 
 

  

                                                           
7 Sondage Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 22 au 28 
septembre 2010 auprès d’un échantillon de 2 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
8 Sondage Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 décembre 
2012 au 4 janvier 2013 auprès d’un échantillon de 2 001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
9 Sondage Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 10 octobre 
2014 auprès d’un échantillon de 2 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
10 Sondage Ifop-Fiducial pour Paris Match et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 16 au 20 septembre 
2016 auprès d’un échantillon de 1 505 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Le pronostic sur les conditions de vie de ses enfants 
dans la société française de demain 

 
 
 
 
 

Question : Et comment pensez-vous que vos enfants (ou vos neveux et nièces) 
vivront dans la société française de demain ? 

 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

des Français 

22-28 Sept. 

201011 

Ensemble 

des Français 

20 Déc. 
2012- 
4 Janv. 
201312 

Ensemble  

des Français 

7-10 Oct. 

201413 

Ensemble  

des Français 

16-20 Sept. 

201614 

Ensemble  

des Français 

20-23 Juin 

2017 

Ensemble  

des Français 

24-28 Nov. 

2017 

Ensemble  

des Français 

11-13 Juin 

2018 

Ensemble  

des Français 

22-26 Nov. 

2018 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)   

TOTAL Mieux 
qu’aujourd’hui  

14 16 15 14 26 18 18 14 15 

• Beaucoup mieux 
qu’aujourd’hui  ...................................................................................................  

2 2 3 2 3 3 3 3 3 

• Un peu mieux 
qu’aujourd’hui  ...................................................................................................  

12 14 12 12 23 15 15 11 12 

Pareil qu’aujourd’hui  21 22 20 18 20 22 21 17 22 

TOTAL Moins bien 
qu’aujourd’hui  

65 62 65 68 54 60 61 69 63 

• Un peu moins bien 
qu’aujourd’hui  ...................................................................................................  

37 35 38 36 31 36 36 34 37 

• Beaucoup moins bien 
qu’aujourd’hui  ...................................................................................................  

28 27 27 32 23 24 25 35 26 

 TOTAL ................................................................................................................  100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 
 

 
  

  

                                                           
11 Sondage Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 22 au 28 
septembre 2010 auprès d’un échantillon de 2 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
12 Sondage Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 décembre 
2012 au 4 janvier 2013 auprès d’un échantillon de 2 001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
13 Sondage Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 10 octobre 
2014 auprès d’un échantillon de 2 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
14 Sondage Ifop-Fiducial pour Paris Match et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 16 au 20 septembre 
2016 auprès d’un échantillon de 1 505 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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- B - 
L’adhésion et les résistances 

à l’égard de la transformation
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La connotation de différents mots 

 
 
 

Question : Voici un certain nombre de mots ou d’expressions dont on entend 
parler dans l’actualité. 

 
    Pour chacun d’entre eux est-ce qu’il évoque, pour vous, quelque 

chose de très positif, de plutôt positif, de plutôt négatif ou de très 
négatif ? 

 
 

- Récapitulatif « TOTAL Positif » - 
 
 

 

 

Ensemble des 
Français 

18-19 Mai 

2017 

(%) 

Ensemble des 
Français 

20-23 Juin 

2017 

(%) 

Ensemble des 
Français 

24-28 Nov. 

2017 

(%) 

Ensemble des 
Français 

11-13 Juin 

2018 

(%) 

Ensemble des 
Français 

22-26 Nov. 

2018 

(%) 

Ensemble 
des Français 

12-17 Juin 

2019 

(%) 

• Innovation  .........................................................................................  88  83  87  84  81  84  

• Modernisation  ..................................................................................  84  80  81  77  73  76  

• Transition écologique  ........................................  NP NP NP NP 62  72  

• Adaptation  ........................................................................................  76  70  71  69  64  71  

• Changement  .....................................................................................  80  75  71  68  64  68  

• Transformation  .................................................................................  77  70  69  67  61  65  

• Réforme  ............................................................................................  70  64  55  52  46  53  

• Libéralisation  ....................................................................................  56  54  53  48  45  48  

• Révolution .........................................................................................  47  51  49  50  49  46  

• Mutation  ...........................................................................................  55  49  45  45  41  45  

• Mondialisation  ..................................................................................  45  43  37  34  31  32  

• Privatisation  .......................................................  NP NP NP NP NP 32  

• Ubérisation  .......................................................................................  30  27  28  28  24  23  
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La connotation de différents mots 
 
 
 
 
 

Question : Voici un certain nombre de mots ou d’expressions dont on entend 
parler dans l’actualité. Pour chacun d’entre eux est-ce qu’il évoque, 
pour vous, quelque chose de très positif, de plutôt positif, de plutôt 
négatif ou de très négatif ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Positif  

Très  

positif  

Plutôt  

positif  

TOTAL  

Négatif  

Plutôt  

négatif  

Très  

négatif  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Innovation  .........................................  84  23  61  16  11  5  100  

• Modernisation  ..................................  76  13  63  24  19  5  100  

• Transition écologique  .......................  72  24  48  28  20  8  100  

• Adaptation  ........................................  71  12  59  29  23  6  100  

• Changement  .....................................  68  11  57  32  25  7  100  

• Transformation  .................................  65  8  57  35  28  7  100  

• Réforme  ............................................  53  10  43  47  36  11  100  

• Libéralisation  ....................................  48  7  41  52  38  14  100  

• Révolution .........................................  46  10  36  54  38  16  100  

• Mutation  ...........................................  45  4  41  55  45  10  100  

• Mondialisation  ..................................  32  3  29  68  45  23  100  

• Privatisation  ......................................  32  4  28  68  48  20  100  

• Ubérisation  .......................................  23  2  21  77  52  25  100  
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Les mots traduisant le mieux son état d’esprit 
à l’évocation de la transformation de la France 

 
 
 
 

Question : Plus précisément, lorsque vous entendez parler en ce moment dans 
l’actualité du débat sur la transformation de la France, quels sont les 
mots parmi la liste suivante qui traduisent le mieux votre état d’esprit 
et vos réactions ? (trois réponses possibles) 

 
 

 

 

 

Ensemble des 
Français 

18-19 Mai 

2017 

(%) 

Ensemble des 
Français 

20-23 Juin 

2017 

(%) 

Ensemble des 
Français 

24-28 Nov. 

2017 

(%) 

Ensemble des 
Français 

11-13 Juin 

2018 

(%) 

Ensemble des 
Français 

22-26 Nov. 

2018 

(%) 

Ensemble 
des Français 

12-17 Juin 

2019 

(%) 

• Inquiétude ..................................................................................................................  32  34  41  46  53  43  

• Méfiance .....................................................................................................................  33  38  38  39  37  39  

• Scepticisme  ................................................................................................................  27  29  34  31  33  32  

• Nécessité  ...................................................................................................................  27  29  26  27  24  26  

• Lassitude .....................................................................................................................  13  18  18  18  21  22  

• Espoir  .........................................................................................................................  30  23  21  19  14  19  

• Espérance  ..................................................................................................................  28  22  19  17  13  17  

• Incompréhension........................................................................................................  6  9  14  16  23  15  

• Optimisme  .................................................................................................................  18  12  11  9  7  9  

• Confiance ....................................................................................................................  11  11  9  9  6  8  

• Rejet ...........................................................................................................................  2  6  7  8  9  7  

• Indifférence  ...............................................................................................................  3  6  6  6  4  7  

• Energie ........................................................................................................................  7  7  7  5  7  6  

• Enthousiasme .............................................................................................................  6  6  4  5  2  4  

 TOTAL ........................................................................................................................  (*) (*) (*) (*) (*) (*) 

 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 
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L’arbitrage entre la transformation en profondeur 
et la préservation de la France 

 
 
 
 
 

Question : De laquelle de ces deux opinions vous sentez-vous le plus proche ?  
 
    Dans les années qui viennent... 
 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

des Français 

18-19 Mai 

2017 

(%) 

Ensemble 

des Français 

20-23 Juin 

2017 

(%) 

Ensemble 

des Français 

24-28 Nov. 

2017 

(%) 

Ensemble  

des Français 

11-13 Juin 

2018 

(%) 

Ensemble  

des Français 

22-26 Nov. 

2018 

(%) 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019 

(%) 

• La priorité c’est de 
transformer en profondeur la 
France pour l’adapter au 
mieux au monde qui change  .....................................................................................  

69 63 56 52 53 58 

• La priorité c’est de préserver 
la France telle qu’elle est 
pour protéger son identité 
face au monde qui change  ........................................................................................  

31 37 44 48 47 42 

 TOTAL ........................................................................................................................  100 100 100 100 100 100 
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Le jugement sur les capacités de la France 
à se transformer 

 
 
 
 
 

Question : Finalement, croyez-vous que la France va réussir à se transformer 
dans les prochaines années ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

des Français 

18-19 Mai 

2017 

(%) 

Ensemble 

des Français 

20-23 Juin 

2017 

(%) 

Ensemble 

des Français 

24-28 Nov. 

2017 

(%) 

Ensemble  

des Français 

11-13 Juin 

2018 

(%) 

Ensemble  

des Français 

22-26 Nov. 

2018 

(%) 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019 

(%) 

TOTAL Y croit  53  47  45  45  35  39  

• Oui, j’y crois beaucoup  .....................................................................................  6  4  5  5  4  4  

• Oui, j’y crois assez  .............................................................................................  47  43  40  40  31  35  

TOTAL N’y croit pas  47  53  55  55  65  61  

• Non, je n’y crois pas trop  ..................................................................................  39  43  47  47  52  51  

• Non, je n’y crois pas du tout  .............................................................................  8  10  8  8  13  10  

 TOTAL ........................................................................................................................  100  100  100  100  100  100  
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La condition la plus indispensable pour la réussite 
de la transformation de la France 

 
 
 
 
 

Question : Tout compte fait, quelle est pour vous la condition la plus 
indispensable pour que la transformation de la France réussisse ? En 
premier ? Et en second ? 

 
 
 
 

 

 
En premier Total des citations 

Ensemble 
des 

Français 

20-23 Juin 
2017 

Ensemble 
des 

Français 

24-28 Nov. 
2017 

Ensemble 
des 

Français 

11-13 Juin 
2018 

Ensemble 
des 

Français 

22-26 Nov. 
2018 

Ensemble 
des 

Français 

12-17 Juin 
2019 

Ensemble 
des 

Français 

20-23 Juin 
2017 

Ensemble 
des 

Français 

24-28 Nov. 
2017 

Ensemble 
des 

Français 

11-13 Juin 
2018 

Ensemble 
des 

Français 

22-26 Nov. 
2018 

Ensemble 
des 

Français 

12-17 Juin 
2019 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le souci de la 
justice et de 
l’égalité dans les 
réformes  .......................................................................................................................  

32 35 36 44 35 56 58 61 67 59 

• Une volonté de 
transparence et 
d’explication des 
réformes  .......................................................................................................................  

19 17 17 18 20 51 48 44 55 51 

• La capacité à 
proposer une 
vision et un cap 
clair pour justifier 
les réformes  ..................................................................................................................  

17 18 19 18 18 44 47 47 48 46 

• Le courage de 
mener des 
réformes difficiles 
et nécessaires  ...............................................................................................................  

32 30 28 20 27 49 47 48 31 44 

 TOTAL ...........................................................................................................................  100 100 100 100 100 (*) (*) (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Le jugement sur la réalisation de la condition à la réussite 
de la transformation de la France 

 
 

Question : [La condition citée en premier à la question précédente] est-il/elle 
selon vous une condition réunie aujourd’hui ? 

 
 

 

 

« Le courage de mener des réformes difficiles 
et nécessaires » 

« Une volonté de transparence et d’explication 
des réformes »  

Ens. des 
Fr. 

24-28 
Nov. 2017 

Ens. des 
Fr. 

11-13 Juin 
2018 

Ens. des 
Fr. 

22-26 
Nov. 2018 

Ens. des 
Fr. 

12-17 Juin 
2019 

Ens. des 
Fr. 

24-28 
Nov. 2017 

Ens. des 
Fr. 

11-13 Juin 
2018 

Ens. des 
Fr. 

22-26 
Nov. 2018 

Ens. des 
Fr. 

12-17 Juin 
2019 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  66 72 66 61 39 40 32 32 

• Oui, tout à fait  ..............................................................................................................  17 18 18 15 11 10 11 8 

• Oui, plutôt  ....................................................................................................................  49 54 48 46 28 30 21 24 

TOTAL Non  34 28 34 39 61 60 68 68 

• Non, plutôt pas  26 21 25 28 44 42 38 44 

• Non, pas du tout  ...........................................................................................................  8 7 9 11 17 18 30 24 

 TOTAL ...........................................................................................................................  100 100 100 100 100 100 100 100 

 
 

 

 

« Le souci de la justice et de l’égalité dans les 
réformes » 

« La capacité à proposer une vision et un cap 
clair pour justifier les réformes » 

Ens. des 
Fr. 

24-28 
Nov. 2017 

Ens. des 
Fr. 

11-13 Juin 
2018 

Ens. des 
Fr. 

22-26 
Nov. 2018 

Ens. des 
Fr. 

12-17 Juin 
2019 

Ens. des 
Fr. 

24-28 
Nov. 2017 

Ens. des 
Fr. 

11-13 Juin 
2018 

Ens. des 
Fr. 

22-26 
Nov. 2018 

Ens. des 
Fr. 

12-17 Juin 
2019 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  22 22 15 20 39 35 28 36 

• Oui, tout à fait  ..............................................................................................................  7 7 8 6 7 7 8 7 

• Oui, plutôt  ....................................................................................................................  15 15 7 14 32 28 20 29 

TOTAL Non  78 78 85 80 61 65 72 64 

• Non, plutôt pas  48 45 36 45 47 44 43 48 

• Non, pas du tout  ...........................................................................................................  30 33 49 35 14 21 29 16 

 TOTAL ...........................................................................................................................  100 100 100 100 100 100 100 100 
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- C - 
Les bénéfices de la transformation
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Les effets perçus de la transformation sur la France 
dans les prochaines années 

 
 
 
 
 

Question : Pensez-vous que la transformation de la France aura, dans les 
prochaines années, des effets pour notre pays... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

des Français 

18-19 Mai 

2017 

(%) 

Ensemble 

des Français 

20-23 Juin 

2017 

(%) 

Ensemble 

des Français 

24-28 Nov. 

2017 

(%) 

Ensemble  

des Français 

11-13 Juin 

2018 

(%) 

Ensemble  

des Français 

22-26 Nov. 

2018 

(%) 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019 

(%) 

TOTAL Positifs  69  58  67  54  45  56  

• Très positifs  ................................................................................................................ 7  6  6  5  4  4  

• Plutôt positifs .............................................................................................................. 62  52  61  49  41  52  

TOTAL Négatifs  31  42  33  46  55  44  

• Plutôt négatifs  ............................................................................................................ 26  33  27  36  41  35  

• Très négatifs  ............................................................................................................... 5  9  6  10  14  9  

 TOTAL ......................................................................................................................... 100  100  100  100  100  100  
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Les effets perçus de la transformation 
sur soi et ses proches dans les prochaines années 

 
 
 
 
 

Question : Et pensez-vous que la transformation de la France aura, dans les 
prochaines années, des effets pour vous et vos proches... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

des Français 

18-19 Mai 

2017 

(%) 

Ensemble 

des Français 

20-23 Juin 

2017 

(%) 

Ensemble 

des Français 

24-28 Nov. 

2017 

(%) 

Ensemble  

des Français 

11-13 Juin 

2018 

(%) 

Ensemble  

des Français 

22-26 Nov. 

2018 

(%) 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019 

(%) 

TOTAL Positifs  59  50  59  46  39  48  

• Très positifs  ................................................................................................................ 3  3  4  2  3  3  

• Plutôt positifs .............................................................................................................. 56  47  55  44  36  45  

TOTAL Négatifs  41  50  41  54  61  52  

• Plutôt négatifs  ............................................................................................................ 35  40  34  44  46  43  

• Très négatifs  ............................................................................................................... 6  10  7  10  15  9  

 TOTAL ......................................................................................................................... 100  100  100  100  100  100  
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Le jugement sur différentes réformes récemment 
engagées 

 
 
 
 
 

Question : Voici un certain nombre de réformes et de mesures engagées ces 
derniers mois. Pour chacune d’elles, dites-moi si selon vous elle est 
très positive, plutôt positive, plutôt négative ou très négative pour la 
transformation de la France ? 

 
 
 

- Récapitulatif « TOTAL Positive » - 
 
 

 Ensemble  

des Français 

11-13 Juin 

2018 

Ensemble  

des Français 

22-26 Nov. 

2018 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019 

 (%) (%) (%) 

• La suppression de la taxe d’habitation pour 80 % des Français  .................  NP 71 81 

• La mise en place du prélèvement à la source de l’impôt sur le 
revenu à partir de 2019  ..............................................................................  

62 60 77 

• La possibilité de relever localement de 80km/h à 90km/h la 
limitation de vitesse pour certaines routes départementales ....................  

NP NP 76 

• La création d’un Revenu Universel d’Activité fusionnant RSA, APL 
et prime d’activité ........................................................................................  

NP NP 64 

• La réforme de la SNCF  .................................................................................  62 56 61 

• La réforme du code du travail  .....................................................................  53 49 57 

• La suppression de l’ISF et son remplacement par l’IFI  ................................  34 25 39 

• La privatisation des Aéroports de Paris .......................................................  NP NP 26 
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Le jugement sur différentes réformes récemment 
engagées 

 
 
 
 
 

Question : Voici un certain nombre de réformes et de mesures engagées ces 
derniers mois. Pour chacune d’elles dites-moi si selon vous elle est 
très positive, plutôt positive, plutôt négative ou très négative pour la 
transformation de la France ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Positive  

Très  

positive  

Plutôt  

positive  

TOTAL  

Négative  

Plutôt  

négative  

Très  

négative  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La suppression de la taxe 
d’habitation pour 80% des Français  .  81  35  46  19  14  5  100  

• La mise en place du prélèvement à la 
source de l’impôt sur le revenu  ........  77  23  54  23  17  6  100  

• La possibilité de relever localement 
de 80km/h à 90km/h la limitation de 
vitesse pour certaines routes 
départementales  ..............................  76  27  49  24  16  8  100  

• La création d’un Revenu Universel 
d’Activité fusionnant RSA, APL et 
prime d’activité  .................................  64  13  51  36  25  11  100  

• La réforme de la SNCF  ......................  61  17  44  39  28  11  100  

• La réforme du code du travail  ..........  57  12  45  43  30  13  100  

• La suppression de l’ISF et son 
remplacement par l’IFI  .....................  39  8  31  61  35  26  100  

• La privatisation des Aéroports de 
Paris  ..................................................  26  4  22  74  41  33  100  
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- D - 
Actions et réactions
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Le jugement sur la direction prise 
par différentes réformes récemment engagées 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que la 
transformation engagée depuis deux ans va dans la bonne direction ? 

 
 
 

 

- Réponses « TOTAL Oui » - 
 
 
 
 

 

Ensemble 

des Français 

24-28 Nov. 2017 

Ensemble  

des Français 

11-13 Juin 2018 

Ensemble  

des Français 

22-26 Nov. 2018 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 2019 

 (%) (%) (%) (%) 

• Plus de facilité pour développer ou 
créer son entreprise ....................................................................................  

57 57 49 57 

• Moins d’impôts et de charges  ....................................................................  50 40 36 55 

• L’accélération de la transition 
écologique ...................................................................................................  

50 43 38 52 

• Une meilleure sécurité là où vous 
vivez  ............................................................................................................  

53 47 44 50 

• Plus d’opportunités pour trouver 
un emploi  ....................................................................................................  

44 46 37 49 

• Une école publique de meilleure 
qualité  .........................................................................................................  

58 48 43 49 

• L’augmentation du pouvoir d’achat ............................................................  NP NP NP 44 

• Le recul de l’influence de 
l’islamisme radical  ......................................................................................  

41 33 35 42 

• Une vie politique aux pratiques 
moralisées ...................................................................................................  

51 45 35 41 

• La réduction de la dette de la 
France  .........................................................................................................  

43 47 NP 40 
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Le jugement sur la direction prise 
par différentes réformes récemment engagées 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que la 
transformation engagée depuis deux ans va dans la bonne direction ? 

 
 
 
 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Plus de facilité pour développer ou 
créer son entreprise  .......................... 57  12  45  43  32  11  

100 

• Moins d’impôts et de charges  ........... 55  13  42  45  30  15  100 

• L’accélération de la transition 
écologique  ......................................... 52  12  40  48  34  14  

100 

• Une meilleure sécurité là où vous 
vivez ................................................... 50  12  38  50  36  14  

100 

• Plus d’opportunités pour trouver un 
emploi  ............................................... 49  12  37  51  37  14  

100 

• Une école publique de meilleure 
qualité  ............................................... 49  15  34  51  35  16  

100 

• L’augmentation du pouvoir d’achat  .. 44  12  32  56  35  21  100 

• Le recul de l’influence de 
l’islamisme radical  ............................. 42  14  28  58  32  26  

100 

• Une vie politique aux pratiques 
moralisées  ......................................... 41  10  31  59  35  24  

100 

• La réduction de la dette de la France  40  11  29  60  39  21  100 
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Le jugement à l’égard du rythme 
de la transformation de la France 

 
 
 
 
 

Question : Tout compte fait, diriez-vous que le rythme auquel est actuellement 
conduite la transformation de la France vous semble... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble 

des Français 

24-28 Nov. 2017 

Ensemble  

des Français 

11-13 Juin 2018 

Ensemble  

des Français 

22-26 Nov. 2018 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 2019 

 (%) (%) (%) (%) 

• Trop rapide  .......................................................................................................  11  22  31  17 

• Au bon rythme  ..................................................................................................  43  41  28  35 

• Trop lent  ...........................................................................................................  46  37  41  48 

 TOTAL ...............................................................................................................  100  100  100  100  
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L’orientation politique 
prêtée à la transformation de la France 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, la transformation de la France actuellement conduite 
est... ? 

 
 
 
 
 

 Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 2019 

 (%) 

• Vraiment de gauche  ..........................................................................................  2  

• Plutôt de gauche  ...............................................................................................  7  

• Plutôt de droite  .................................................................................................  25  

• Vraiment de droite  ...........................................................................................  17  

• Ni de gauche ni de droite ..................................................................................  49  

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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L’évaluation de la transformation de la France  
depuis un an 

 
 
 
 
 

Question : Tout compte fait, depuis deux ans, la France pour vous s’est 
transformée... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

des Français 

11-13 Juin 

2018 

(%) 

Ensemble  

des Français 

22-26 Nov. 

2018 

(%) 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019 

(%) 

TOTAL Beaucoup / assez  37  36  34 

• Beaucoup  ..........................................................................................................  7  11  7  

• Assez  .................................................................................................................  30  25  27  

TOTAL Peu / pas du tout  63  64  66  

• Peu  ....................................................................................................................  49  44  51  

• Pas du tout  ........................................................................................................  14  20  15  

 TOTAL ...............................................................................................................  100  100  100  
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Le jugement sur les conséquences de la transformation 
de la France pour le pays 

 
 
 
 
 

Question : Et diriez-vous que pour la France, cette transformation a eu depuis 
deux ans des conséquences... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019 

(%) 

TOTAL Positives  34  

• Très positives  ....................................................................................................  2  

• Plutôt positives  .................................................................................................  32  

TOTAL Négatives  66  

• Plutôt négatives  ................................................................................................  47  

• Très négatives  ...................................................................................................  19  

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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 Le jugement sur les conséquences de la transformation 
de la France pour les gens comme soi 

 
 
 
 
 

Question : Et pour les gens comme vous, cette transformation a-t-elle eu des 
conséquences... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019 

(%) 

TOTAL Positives  32  

• Très positives  ....................................................................................................  2  

• Plutôt positives  .................................................................................................  30  

TOTAL Négatives  68  

• Plutôt négatives  ................................................................................................  51  

• Très négatives  ...................................................................................................  17  

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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Les objectifs prioritaires pour transformer la France dans 
le bon sens 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les objectifs suivants, quels sont ceux qui vous paraissent 
prioritaires dans les mois qui viennent pour transformer la France 
dans le bon sens ? En premier ? En deuxième ? Et en troisième ?  

 
 
 
 
 
 

 

 
En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• Augmenter le pouvoir d’achat  ..........................................................................  22  51  

• Réduire les inégalités sociales  ..........................................................................  14  38  

• Garantir l’avenir des retraites  ..........................................................................  11  38  

• Renforcer la lutte contre l’islamisme radical  ....................................................  11  28  

• Accélérer la transition énergétique  ..................................................................  10  26  

• Baisser les impôts  .............................................................................................  9  28  

• Réduire la dette de la France  ............................................................................  8  22  

• Améliorer la compétitivité des entreprises françaises  .....................................  5  18  

• Favoriser l’égalité entre les hommes et les femmes  ........................................  3  15  

• Améliorer la sécurité là où vous vivez  ..............................................................  2  12  

• Poursuivre la réforme de l’école  ......................................................................  2  7  

• Réformer l’indemnisation du chômage  ............................................................  2  10  

• Achever la réforme constitutionnelle ...............................................................  1  6  

 TOTAL ...............................................................................................................  100  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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- E - 
Les choix de société de la transformation
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Les attentes vis-à-vis d’une France transformée 

 
 

Question : Dans les années qui viennent, la transformation de la France que 
vous souhaitez, c’est d’abord... ? 

 
 

 

 

Ensemble des 
Français 

20-23 Juin 
2017 

(%) 

Ensemble des 
Français 

11-13 Juin 
2018 

(%) 

Ensemble des 
Français 

22-26 Nov. 
2018 

(%) 

Ensemble 
des Français 

12-17 Juin 
2019 

(%) 

• Un pays qui sera d’abord attentif à la réduction des 
inégalités  .....................................................................................................................................  

58 62 70 61 

• Un pays où l’on sera d’abord soucieux d’aider ceux qui 
veulent prendre des risques pour réussir  ...................................................................................  

42 38 30 39 

 TOTAL .........................................................................................................................................  100 100 100 100 

     

• Un pays qui va faire le choix de plus de croissance avec 
comme priorité absolue la création d’emplois  ...........................................................................  

51 50 51 46 

• Un pays qui va faire le choix d’un autre modèle de 
développement avec comme objectif la préservation des 
ressources naturelles  ..................................................................................................................  

49 50 49 54 

 TOTAL .........................................................................................................................................  100 100 100 100 

     

• Un pays qui va s’engager résolument dans la révolution 
numérique  ..................................................................................................................................  

50 44 42 42 

• Un pays qui va d’abord chercher à protéger les emplois 
traditionnels  ................................................................................................................................  

50 56 58 58 

 TOTAL .........................................................................................................................................  100 100 100 100 

     

• Un pays qui va soutenir clairement l’objectif de plus 
d’Europe  .....................................................................................................................................  

56 46 51 53 

• Un pays qui va soutenir clairement l’objectif de moins 
d’Europe  .....................................................................................................................................  

44 54 49 47 

 TOTAL .........................................................................................................................................  100 100 100 100 

     

• Un pays qui fait de la réduction de sa dette une priorité 
même si cela conduit à baisser certaines aides sociales  .............................................................  

- - - 58 

• Un pays qui privilégie la stabilité des aides sociales même si 
cela maintient la dette à un niveau élevé  ...................................................................................  

- - - 42 

 TOTAL .........................................................................................................................................  100 100 100 100 
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Les attentes vis-à-vis d’une France transformée 
 
 
 
 

Question : Dans les années qui viennent, la transformation de la France que 
vous souhaitez, c’est d’abord... ? 

 
 
 
 

 

 

Ensemble des 
Français 

20-23 Juin 
2017 

(%) 

Ensemble des 
Français 

11-13 Juin 
2018 

(%) 

Ensemble des 
Français 

22-26 Nov. 
2018 

(%) 

Ensemble 
des Français 

12-17 Juin 
2019 

(%) 

 

• Un pays qui donne la priorité au pouvoir d’achat en 
favorisant la baisse du prix des carburants  .................................................................................  

- - 63 57 

• Un pays qui donne la priorité à la transition écologique pour 
lutter contre le réchauffement climatique quitte à 
augmenter les taxes sur les carburants  ......................................................................................  

- - 37 43 

 TOTAL .........................................................................................................................................  - - 100  100  

     

• Un pays où l’on incitera plus qu’aujourd’hui les chômeurs à 
trouver ou à retrouver du travail  ................................................................................................  

- - - 60 

• Un pays où l’on protégera plus qu’aujourd’hui les salariés 
contre les licenciements  .............................................................................................................  

- - - 40 

 TOTAL .........................................................................................................................................  100 100 100 100 

     

• Un pays qui va chercher à renforcer le rôle de l’Etat dans 
l’économie  ..................................................................................................................................  

- - - 34 

• Un pays qui va chercher à réduire le rôle de l’Etat dans 
l’économie  ..................................................................................................................................  

- - - 32 

• Un pays qui va chercher à maintenir le rôle de l’Etat dans 
l’économie au niveau actuel  .......................................................................................................  

- - - 34 

 TOTAL .........................................................................................................................................  100 100 100 100 
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- F - 
Les valeurs de la transformation
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Les trois valeurs les plus importantes pour la 
transformation de la France 

 
 
 
 

Question : Lorsque vous pensez à la transformation de la France, quelles sont les 
trois valeurs que vous aimeriez voir prendre le plus d’importance 
dans les années qui viennent ? 

 
 

 Ensemble  

des Français 

20-23 Juin 

2017 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019 

 (%) (%) 

• Le respect  ..........................................................................................................  32 33  

• Le travail  ...........................................................................................................  34 31  

• L’égalité  .............................................................................................................  27 29  

• L’honnêteté  .......................................................................................................  30 26  

• La liberté  ...........................................................................................................  21 22  

• La solidarité  .......................................................................................................  19 22  

• La responsabilité  ...............................................................................................  14 16  

• La tolérance  ......................................................................................................  13 15  

• L’ordre  ...............................................................................................................  17 15  

• La laïcité  ............................................................................................................  15 14  

• Le patriotisme  ...................................................................................................  14 12  

• Le mérite  ...........................................................................................................  13 11  

• La bienveillance  ................................................................................................  8 10  

• Le progrès  .........................................................................................................  10 9  

• L’esprit d’initiative  ............................................................................................  11 8  

• La fraternité  ......................................................................................................  8 8  

 TOTAL ................................................................................................................  (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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- G - 
Le référendum d’ADP et l’image du Medef
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L’intention de signer en faveur du référendum sur la 
privatisation d’ADP 

 
 
 
 
 

Question : Une initiative parlementaire de l’opposition a été lancée pour 
que soit organisé dans les prochains mois un référendum sur la 
privatisation du groupe Aéroports de Paris. Pour que le 
référendum ait lieu, il faut qu’il soit soutenu par la signature en 
ligne ou en mairie de 10% de l’ensemble des électeurs français. 
Avez-vous l’intention de signer en faveur de l’organisation de ce 
référendum ?  

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019  

(%) 

• Oui  .....................................................................................................................  45  

• Non  ....................................................................................................................  55  

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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La certitude de signer en faveur du référendum sur la 
privatisation d’ADP 

 
 
 

Question : Et diriez-vous qu’il est tout à fait certain, très probable, ou assez 
probable que vous signerez en faveur du référendum ? 

 
 
 

 

Base : Question posée aux personnes ayant l’intention de signer en faveur de 
l’organisation du référendum, soit 45% de l’échantillon 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019  

(%) 

• Tout à fait certain  .............................................................................................  38  

• Très probable  ....................................................................................................  41  

• Assez probable  ..................................................................................................  21  

 TOTAL ................................................................................................................  100  

 
 

- Ensemble des Français - 
 
 

 Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019  

(%) 

Oui 45 

• Tout à fait certain  .............................................................................................  17 

• Très probable  ....................................................................................................  18 

• Assez probable  ..................................................................................................  10 

Non 55 

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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La notoriété du Medef 

 
 
 
 
 

Question : Connaissez-vous le MEDEF, ne serait-ce que de nom ? 
 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019  

(%) 

• Oui  .....................................................................................................................  84  

• Non  ....................................................................................................................  16  

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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L’image globale du Medef 

 
 
 
 
 

Question : Quelle opinion avez-vous du MEDEF ? 
 
 
 
 
 
 

 

Base : Question posée aux personnes ayant déclaré connaître le Medef, soit 
84% de l’échantillon 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019  

(%) 

TOTAL Bonne opinion  39  

• Une très bonne opinion  ....................................................................................  5  

• Une assez bonne opinion  ..................................................................................  34  

TOTAL Mauvaise opinion  61  

• Une assez mauvaise opinion  .............................................................................  40  

• Une très mauvaise opinion  ...............................................................................  21  

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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La priorité prêtée au Medef pour les prochaines 
années 

 
 
 
 
 

Question : Dans les années qui viennent, quelle devrait être, selon vous, la 
principale priorité du MEDEF ? 

 
 
 
 
 
 

Base : Question posée aux personnes ayant déclaré connaître le Medef, soit 
84% de l’échantillon 

 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019  

(%) 

• Préparer et accompagner la transformation des entreprises de 
demain  ..............................................................................................................  41  

• Faire gagner les entreprises françaises dans la compétition 
mondiale  ...........................................................................................................  35  

• Défendre la liberté d’entreprendre au service de la croissance  ......................  24  

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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La notoriété du président du Medef 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous entendu parler ces dernières semaines de Geoffroy 
Roux de Bézieux, le président du MEDEF ? 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019  

(%) 

• Oui  .....................................................................................................................  26  

• Non  ....................................................................................................................  74  

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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L’image globale du président du Medef 

 
 
 
 
 

Question : Quelle opinion avez-vous de Geoffroy Roux de Bézieux ? 
 
 
 
 
 
 

Base : Question posée aux personnes ayant entendu Geoffroy Roux de 
Bézieux au cours des dernières semaines, soit 26% de l’échantillon 

Ensemble  

des Français 

12-17 Juin 

2019  

(%) 

TOTAL Bonne opinion  53  

• Une très bonne opinion  ....................................................................................  4  

• Une assez bonne opinion  ..................................................................................  49  

TOTAL Mauvaise opinion  47  

• Une assez mauvaise opinion  .............................................................................  35  

• Une très mauvaise opinion  ...............................................................................  12  

 TOTAL ................................................................................................................  100  

 
  

 


